



漢聲 THE CHINESE TIMES established in 1907 is the oldest Chinese newspaper in Vancouver. Published every day except Sundays and holidays by The Chinese Times Publishing Co. (Canada) Publishers, Ltd.

永恆珍重你的記憶

但，悲傷與深沈的寂寞。却彷彿在回憶裏，上層樓(旁白)。

記憶在你的生命裏，又像一座幽遠的森林。它隨著年齡而茂盛，而每一個記憶，在人生的途中，像荆棘滿途的小徑。一面頭又像通衢大道。一切痛苦，一切歡樂，一切歡笑的影子，留在我們的背後。又如如入的課程，使你由小學而中學，而大學教育者，有時，當你沒有世事纏綿，或一個更深人靜，打開了心扉，和靈魂獨語時，此刻，一切往事都湧上心頭。一切朋友與愛人的面影。心靈的懺悔與一些片段的歡愉。一切的一切，都是這般豐富了你。教育者。

然而，一部驚撼西文明的「懺悔錄」，就是這般從回憶裏擷取的文獻。這是虛假一生的回憶。更是一個一生不斷和情慾鬥爭的偉大的紀錄。

唯其如此，在回憶裏的靈魂格外細緻。有時覺得一草一木都充滿了感情。白雲遠山，小橋流水，都是家園的風貌。在踏青的時候，會覺得一切親切而充滿了昔日的愛影。在登高的日子，也會憶起：「揮灑英爽一人」。

記憶種種在每一個人心上。正如文學家美妙的筆觸。宛如他安排着一對戀人在離別的剎那。他們這樣說：「愛的，不要悲傷。人生的離合，那麼偶然。太認真我們受不了。當我去外面理髮吧。」

「啊，不能。你去了，帶走了我的生命。給我留下死寂與虛虛的歲月！」

生吞蜚蜴

活生生地吞入腹中。大驚見狀。也禁不住替牠心。深悔不應和他賭賽。致累了他一命。便說道：「這回我與你賭賽了。你吞了一條牛蜚蜴。恐怕發生危險呢。」六安這時也有些心慌。推是燒全地吞下。還着大毛再來一碗。竟思是酒力把蜚蜴逼死。這蜚蜴已幾日。居然無事。六安以為蜚蜴已被酒逼死。大驚見他飲食如常。絕無異狀。也覺心安。

六安因為生吞蜚蜴。依然沒有甚麼意外發生。認為自己已吞過蜚蜴。且可以生吞。還有什麼不能吞呢。所以照常吃蜚蜴。不以為意。不料經過了半年。怪事發生了。六安常常覺得腹中蠕蠕而動。雖然沒有怎樣痛苦。可是身體日見消瘦。面色也漸黃。初時他還以為是蜚蜴作怪。事關已越半年。那條牛蜚蜴。早經消化淨盡。那蜚蜴能留存腹內。也許由於自己生吞蜚蜴太多所致。所以不大敢再吃生蜚蜴。尤其是不敢再與人賭賽。祇是飲酒日多。自然酒力更厚。可以將生蜚蜴浸透。自然惡毒可除。然而他的理想如此。事實上不止面黃體瘦。且漸漸影響到精神不振。終日奄奄欲睡。似此情形。分明體力不支。可能不久就會弄出大病。六安至是。才恐慌起來。延醫診治。醫生總是說他血虛。祇是進以補血之劑。天天診脈服藥。凡月餘。仍未見效。反而病勢加深。

一日。六安正在店外開坐。有一江湖醫生左手把竹筒。右手用指向你筒敲拍。敲出蓬蓬之聲。這是江湖醫生一種招徠顧客的信號。當江湖醫生一生利刃店前。見六安坐在那裡。有神氣。即駐足凝視。看了一會。突然對六安說道：「你這病。為甚麼不延醫診治。我以非速求醫不可。如再遲延。病勢就愈深了。」六安道：「我非不求醫。但醫生說我血虛。服藥行通月。還不見起色。究竟不知為何症。」江湖醫生道：「請尊駕不必再說。且待我為你診脈。說說病源。以聽其是否誤矣。」

同時我先聲明一句。我不是希望醫治。而願乘機騙錢。診後如不相信。我分文不取。不過見醫病之病。其實相當嚴重。不速醫就有性命危險。六安乃請其診脈。江湖醫生先為之切脈。再用手遍撫其腹。然後詢問：「你是否常覺腹中有物蠕動呢？」六安道：「不錯。但除此之外。並沒有其他痛苦。祇是身體日見消瘦。精神不振。氣力也比前大差而已。」江湖醫生道：「你的病。乃由於吃生蜚蜴而來。你可以想想。曾吃過此蜚蜴嗎？」六安道：「我非尋常愛吃生蜚蜴。無端甚甚。祇是嘗過甘如飴。祇是最好吃的下酒物。但與蜚蜴手。祇吞下。祇有一次。因為與人賭賽。吃一條生蜚蜴。」

「你聽取我有益的話。」他的朋友說：「不如對她說你已經七十五歲了。感你外裝她一定不信。反估計之下。她會估你五十五歲上下。」

「你聽取我有益的話。」他的朋友說：「不如對她說你已經七十五歲了。感你外裝她一定不信。反估計之下。她會估你五十五歲上下。」

你知道嗎?

蜜蜂的氣力，比馬兒大得多。一頭小蜜蜂，牠可以担起比牠體重多達二十倍的東西，在高空飛行。至於龐然大物的馬兒，牠負起比牠體重多四倍的東西，已被視為了不起的壯健。山還有比山高，蒼蠅的本領比蜜蜂還厲害。牠可以背負起比牠的體重多達一百五十倍的東西，凌空飛行。

△世界的跳高冠軍，通常不能超過十尺。即牠本身高度的兩倍。但在昆蟲之中，跳蚤卻可以跳起凡十尺之高。要是照比例計算，那末身高六尺的犬類，就可以不費吹灰之力，由地面跳上十層高的樓上去了。

瑪麗勸告丈夫戒煙成酒，並以隱居的獨身生活，實難成。但瑪麗是人生的享受，實難成。但瑪麗每晚同睡時，總是絮絮不休。情同說教，丈夫大苦，結果不出戶，到第廿晚半夜，瑪麗敲門，丈夫問她何事，瑪麗嘶啞地說：「親愛的，隱居的獨身生活已恢復吸煙喝酒哩。」

「問題就是，我已六十歲了。請你替我想。我好不好告訴她我五十七歲呢？」

他的朋友更把把事情想清楚一下，插頭說：「這是很笨拙的方法。你告訴她你才五十五歲，憑外表她會來估計一番。倘若她不相信你的話，反作用還會高估你的實際年齡。她可能估你七十歲。」

「你聽取我有益的話。」他的朋友說：「不如對她說你已經七十五歲了。感你外裝她一定不信。反估計之下。她會估你五十五歲上下。」

一千萬年前的鳥蛋

在蘇聯烏拉爾斯地亞州沃洛格塔城區普特河河堤前不久發現了一枚在地下埋藏了二千到一千五百萬年前的鳥蛋化石。

這枚鳥蛋在利沃夫大學研究。其形狀與現代的鳥蛋無異，其具有典型的卵形，表面是層層石灰質的殼。殼內是一些(石)花物質。蛋長八五、四毫米，寬六三、五毫米，重達六六克。

在這個地點還發現了一些水生植物和沼澤植物的清晰痕跡和一個不知名的動物化石的足印。

在炎熱的季節，喝一杯汽水就能收到清涼解渴的效果。為什麼汽水能清涼解渴呢?

這是由於汽水裡含有大量溶解了的二氧化碳。水裏含有二氧化碳，產生酸和辣感，加以二氧化碳的發力很大，喝下肚裏去，它們會迅速地帶熱而逃，使人暑氣頓失，精神爽快。

但當打神醒睡時，由於壓力減低，二氧化碳迅速蒸發而變成泡沫，因此，我們在飲汽水時應儘快一點飲，否則二氧化碳會消失了，就減少清涼作用。

區鏡棠律師事務所

區鏡棠律師事務所
79 Pender St. East
Vancouver, B.C.

新美新
新邊麵包
新美新
新邊麵包

ARMSTRONG & CO.
304 DUNLEVY AVE. VANCOUVER B.C.

借債能營業否
若汝宜一低廉之借項以展開生意或改革之能力還債滿地可銀行可以幫助汝

沙城聯僑省墓感賦
去年省墓又今年
携酒載花多後輩
一 行近波園白感幸
二 孝思恩是兩能全
三 携酒載花多後輩
四 携酒載花多後輩

MY BANK
BANK OF MONTREAL

周衛賢律師事務所

周衛賢律師事務所
414 West 4th Street
Vancouver, B.C.

新美新
新邊麵包
新美新
新邊麵包

ARMSTRONG & CO.
304 DUNLEVY AVE. VANCOUVER B.C.

借債能營業否
若汝宜一低廉之借項以展開生意或改革之能力還債滿地可銀行可以幫助汝

沙城聯僑省墓感賦
去年省墓又今年
携酒載花多後輩
一 行近波園白感幸
二 孝思恩是兩能全
三 携酒載花多後輩
四 携酒載花多後輩

MY BANK
BANK OF MONTREAL

新重慶酒家

新重慶酒家
雲城頂瓜瓜
食量最寬大
廚師最易牙
大講兼小酌
隨時可應需
男女僑胞呀
請來常嚕嚕

代理
各種香煙糖糖發行
大小光顧一律歡迎
地址在金利源對面

新到 大幫
去丁花菇 厚身花菇
去丁冬菇 靚大冬菇
去丁香芋 靚大香芋
特聘名師精製「牛肉干」

富押利息低廉押物留候壹
本公司有鑽石、金器、相架、手錶、首飾、樂器、傢俱、各種行季、出賣、價錢相宜。特此廣告。由來即以九折計。現備有各種押單。在本公司修繕、服務。工作優良、價廉、克己。

育器與奮丸
人生疾病，最難醫者，發育不全，隨處不與，使人痛苦。行樂及時，吞丸一服，發育健全，力能收效。如欲補生，須細小，連服兩打，發育健全，從此交際，動靜不夜天。如若不然，原亦退回，決不食言。

天生堂
HING SANG HONG
377 Powell St.
Vancouver, B.C. Canada